

习近平同古巴领导人互致信函

新华社北京3月28日电 近日,中共中央总书记、国家主席习近平向古巴共产党中央委员会第一书记劳尔·卡斯特罗和古巴共和国主席迪亚斯-卡内尔复信,感谢古巴领导人祝贺中国脱贫攻坚取得全面胜利。

习近平表示,中古是好朋友、好同志、好兄弟。近年来,中古传统友谊日益深化,友好合作全面发展。在抗击新冠肺炎疫情的斗争中,中古同舟共济、守望相助,两国友谊得到升华。中方将一如既往支持古巴坚持走社

会主义道路,推动中古关系不断迈上新台阶。
日前,劳尔·卡斯特罗和迪亚斯-卡内尔向习近平致函,代表古巴共产党、古巴政府和人民热烈祝贺中国脱贫攻坚取得全面胜利,高度评价中国

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下消除极端贫困斗争取得伟大成就,提前十年实现《联合国2030年可持续发展议程》中确定的消除贫困目标,表示古方愿坚定不移深化两国友好合作关系。

美国超60个城市举行集会

抗议针对亚裔的种族歧视和仇恨犯罪



3月27日,一名男子在美国得克萨斯州普莱诺市举标语牌参加集会。

新华社发(田丹摄)

新华社纽约3月27日电(记者刘亚南、夏林)包括纽约、旧金山、洛杉矶、芝加哥、亚特兰大和华盛顿特区等在内,美国数十个城市在27日举行集会和游行,抗议针对亚裔的种族

歧视和仇恨犯罪。
美国“即刻行动制止战争消除种族主义”联盟网站说,美国当日有超过25个州60多个城市举行了集会和游行活动。

当天下午,在纽约市皇后区法拉盛广场,记者看到约有200名来自不同族裔的民众,举着反对种族主义和暴力的标语,高喊口号,多名人士还讲述了曾遭受歧视的经历。随后,集会人

群在当地警察陪同下进行游行示威。
法拉盛国际高中教师乔丹·沃尔夫在接受记者采访时表示,亚裔美国人是他的邻居、朋友,也是他的学生,亚裔美国人值得以受尊敬的方式对待并得到安全。他说,在纽约的每个人都应该感到安全,没有理由仇恨别人或说尖刻无情的话。

“白人至上主义是祸根。为了过上更加健康、幸福和更安全的生活,白人至上主义需要被除掉。”第二代移民萨曼莎·伊万杰莉斯告诉记者,白人至上主义现在是美国制度和结构的一部分,“当我们对这些事情保持沉默时,我们就是共谋者。”

在旧金山,华裔和韩裔社区举行多个抗议集会,超过3000名示威者从市政厅和唐人街游行至联合广场汇合,人们高举“停止仇恨亚裔”和“站起来,说出来”等标语。旧金山市市长伦敦·布里德在联合广场参加集会并发表讲话,呼吁人们齐心协力抗击种族主义。

在芝加哥,有超过1000名不同族裔的人士在唐人街广场举行抗议集会,伊利诺伊州众议员特雷莎·马等参加集会。芝加哥华埠更好团结联盟负责人陈本恩在接受记者采访时表示,通过集会活动希望“我们能被听见”,并在建设更安全和更好华人社区的共同目标下联合当地居民,同时与当地政府和警察合作。

美国新冠疫情暴发以来,针对亚裔的种族歧视和仇恨犯罪不断升级。美国佐治亚州亚特兰大地区16日发生3起枪击案,造成包括6名亚裔女性在内的8人死亡。

(参与记者徐静、吴晓凌、张墨成、谢锴)

一周看天下



3月26日,菲律宾黎刹省一处贫民窟的民众在火灾后的现场搜寻个人物品。这场火灾造成170多个当地家庭无家可归。
新华社发(乌马利摄)



3月25日,巴基斯坦军机在伊斯兰堡阅兵式上进行特技飞行表演。巴基斯坦25日在伊斯兰堡举行盛大阅兵式,庆祝该国第81个“巴基斯坦日”。
新华社发



3月23日,在印度北方邦的伯尔萨纳举行的洒红节“棒打男人”的传统节庆活动上,身着鲜艳服装的妇女手持木棒击打男人。“棒打男人”是当地特色的洒红节庆祝活动,在洒红节前几日举行。
新华社发



3月22日,一名也门当地居民在首都萨那灌装饮用水。3月22日是世界水日。
新华社发(穆罕默德摄)



3月25日,希腊总统卫队参加在雅典市中心举行的阅兵式。1821年3月25日,希腊反对奥斯曼帝国统治的独立战争拉开序幕。希腊每年都要在3月25日这一天举行各种纪念活动。
新华社发(科斯塔斯·西罗尼斯摄,pool图片)

国际观察

苏伊士运河堵塞会让世界经济有多痛?

新华社记者宿亮

“船、箱、货,全都在错误的地方!”最近几天,全球供应链上每个环节的从业者都发出类似感叹。

一艘长约400米、悬挂巴拿马国旗的重型集装箱货轮当地时间23日起堵在苏伊士运河航道,其后等待通行的船只目前已超过300艘。作为世界最重要的海运通道之一,苏伊士运河堵塞让全球供应链“如鲠在喉”。

苏伊士运河堵塞会让世界经济有多痛?这取决于运河疏通工作进度,更取决于全球供应链在新冠疫情冲击下的脆弱程度。

救援团队在社交媒体上创建账号“苏伊士运河挖掘者”。账号简介说:“尽最大努力,但无法保证什么。”这反映了目前挖掘疏通工作仍充满不确定性,甚至寄希望于潮水涨到一定程度以托起搁浅货轮。

数据显示,全球海运物流中,约15%的货船要经过苏伊士运河。丹麦

“海运情报”咨询公司首席执行官拉尔斯·延森表示,每天约有30艘重型货船通过苏伊士运河,堵塞一天就意味着5.5万个集装箱延迟交付。德国保险巨头安联集团估算,苏伊士运河堵塞或令全球贸易每周损失60亿美元至100亿美元。

苏伊士运河管理方表示,货船可以自行选择等待还是绕行非洲南端的好望角。不过,目前没有船只选择绕行。等待,不确定何时能通行,每天都要付出额外成本;但绕行则意味着要付出数周的额外航程及连带成本。

由于对苏伊士运河海运渠道依赖度较高,欧洲市场已明显感受到物流受阻带来的不便。多家欧洲家居、家电零售商均表示有货物堵在运河中,将导致延迟交付。一旦情况迟迟得不到缓解,可能导致物价上涨。

不仅零售业“痛”,制造业也一样。国际评级机构穆迪分析,由于欧洲制造业特别是汽车零件供应商,一直奉行“准时制库存管理”以最大化

资本效率,不会大量囤积原材料。在这种情况下,物流一旦受阻,可能导致生产中断。

疫情冲击下,零售业、制造业原本就是损失较大的行业。随着经济逐步恢复,这些行业刚刚有所恢复,特别是消费者疫情居家期间有改善生活条件的需求,给零售业带来“曙光”,但运河堵塞让零售商一时“无米下锅”。

不仅如此,如果堵塞延续,大量货船无法周转,必将导致海运费率提高,增加全球贸易成本,导致连锁反应。去年下半年以来,国际海运市场受集装箱短缺、贸易复苏等因素影响,运力本已十分紧张,海运价格已处于高位。苏伊士运河堵塞无异于向海运市场“伤口上撒盐”。

与此同时,运输延误也将产生大量保险赔付请求,让从事海运保险的金融机构承压,或将引发再保险等领域动荡。

另外,也有市场人士担心国际原

油及其他大宗商品价格会因苏伊士运河堵塞暴涨。最近几天,国际油价显著上涨。纽约商品交易所5月交货的轻质原油期货和5月交货的伦敦布伦特原油期货价格均已超过每桶60美元。

不过,业内人士表示,市场担忧供应链的情绪加剧,导致油价上涨,但欧洲多国为应对新一轮疫情收紧防控措施仍会抑制原油需求,再加上美国等产油国运输渠道未受影响,国际油价上行空间有限。

有专家表示,苏伊士运河堵塞让本就受疫情严重冲击的全球贸易“雪上加霜”。与此同时,这起事件也给全球贸易“提醒”,不能过分依赖海运,不要“把鸡蛋放在同一个篮子里”,要推动类似中欧班列等陆上物流体系建设。另外,运河堵塞造成物流缺口,可能导致制造业改变目前原材料库存体系,增加“存货”以避免类似情况再次发生。

(新华社北京3月28日电)

澳政坛丑闻频发凸显社会不平等痼疾

新华社记者

近来,澳大利亚政坛爆发一系列丑闻。从澳执政联盟主要政党自由党工作人员被指控强奸多名女性,到匿名人士向媒体爆料国会大厦内长期存在淫秽行为,一系列丑闻引发民众广泛不满。分析人士认为,这些丑闻是澳大利亚系统性歧视和社会不平等痼疾的缩影,要消除这种根深蒂固的歧视和不平等还有很长的路要走。

政坛频频爆发丑闻

今年2月15日,现任国防部长琳达·雷兹兹的一名前雇员布里塔妮·希金斯称,2019年联邦议会选举前夕,自己在国会大厦内的部长办公室里被自由党内的一名同事强奸。此后,另外4名受害者也相继提出类似控诉。

2月底,一封匿名检举信爆料,澳大利亚一名部长级官员在30多年前曾犯下强奸案。尽管媒体和政府都未透露涉事人姓名,总检察长克里斯蒂

安·波特随后还是承认自己就是传闻中的那名官员,但否认犯下强奸罪行。

随后,又有匿名人士爆料,部分国会工作人员长期在国会大厦内实施猥亵行为,并通过聊天群组分享色情图片和视频。出于政治目的,有的工作人员还定期将性工作者带入国会供议员“娱乐享受”。

频频曝出的丑闻让澳大利亚政府焦头烂额。《澳大利亚人报》近日公布的一项民调结果显示,执政的自由党支持率已降到2019年以来的最低点。

性别歧视根深蒂固

一系列丑闻让澳大利亚社会为之震惊。一方面,被曝光的种种不堪行径严重冲击道德底线;另一方面,莫里森和多名官员处置相关问题的不力表现遭受广泛质疑,引发舆论对该国根深蒂固的性别歧视的反思。

澳大利亚40多个城市爆发抗议浪潮,超过10万民众走上街头,对性别暴力和性骚扰表达愤怒。抗议者向国会递交了一份数万人签名的请愿书,呼吁国会为消除性别歧视行为承

担更多责任。《卫报》澳大利亚版一篇报道直斥国会“充斥着一种有毒的、反女性的职场文化”。

澳大利亚统计局2020年年底发布的数据显示,澳大利亚不同性别之间的收入差距为14%,从30多岁到60多岁的各年龄组别里,女性就业参与率都低于男性。与此同时,女性遭遇性侵犯、人身攻击等威胁的风险远远高于男性。

华东师范大学澳大利亚研究中心主任陈弘在接受记者采访时表示,这一系列丑闻从本质上反映出澳大利亚在历史和文化上对女性根深蒂固的歧视。“在澳大利亚早期人口比例中,男性占据绝大多数,整个社会处于男性主导的文化中。即便今天,同工同酬的问题仍未妥善解决,公司管理者中女性占比也不高,性别歧视问题不容乐观。”

平等之路依然漫长

分析人士认为,这一系列丑闻是澳社会长期存在的系统性歧视和不平等现象的一个缩影。除女性外,原

住民、少数民族等都是歧视和社会不平等的受害者。

虽然澳大利亚一直以“多元文化社会”自居,但历史上臭名昭著的“白澳政策”以及对原住民群体的种种残忍行为,都是其无法回避的污点。时至今日,种族主义“幽灵”仍徘徊在澳大利亚社会中。

澳大利亚统计局数据显示,截至2020年3月,原住民在澳总人口中只占3%左右,然而澳洲全国监狱的囚犯中,原住民占比近30%。澳大利亚国立大学2020年的一项调查显示,84.5%的受访亚裔澳大利亚人在当年1月至10月间遭遇过至少一起被歧视事件。洛伊国际政策研究所今年的一项调查显示,18%的澳籍华人在2020年因种族背景受到人身威胁或攻击,37%的澳籍华人受到区别对待。

陈弘表示,此次丑闻潮引发的强烈抗议,显示澳民众积压已久的对社会不平等的负面情绪,但对女性的歧视和对少数族裔的偏见根深蒂固,并非一朝一夕就能改变,澳社会的平等之路还很漫长。

(新华社北京3月28日电)